

MNP



Nr. C<sub>3</sub> 27106 / PMTCDJ/ 10.06.2016

Exemplar nr. 1

**Doamnei Magda Constanța ȘTEFĂNESCU**

**Adjunct al Avocatului Poporului**

**AVOCATUL POPORULUI**

REGISTRATURĂ GENERALĂ

INTRARE Nr. 11408 16.IUN. 2016

*Stimată doamnă,*

Conducerea Penitenciarului de Minori și Tineri Craiova a luat act cu real interes de constatările cuprinse în Raportul întocmit cu ocazia vizitei efectuate de reprezentanții instituției Avocatul Poporului în ziua de 04.02.2016 la sediul unității.

În acest context, cu privire la recomandările făcute conducerii penitenciarului vă aducem la cunoștință că aspectele semnalate au fost avute permanent în atenție, reușindu-se remedierea neajunsurilor și îmbunătățirea activității în majoritatea cazurilor.

Astfel, în prezent, iluminatul de veghe este operațional în cadrul tuturor secțiilor de deținere. De altfel, operaționalizarea sistemului de iluminat de veghe face parte dintr-un efort integrat de intervenție pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de cazare și eficientizare a sistemelor termice și energetice aflate în folosință.

În mod concret, a fost finalizată igienizarea spațiilor aferente secției 3 și se continuă activitatea în cadrul secției 1, precum și remedierea tuturor defecțiunilor constatate la instalațiile electrice și sanitare aflate în uz.

Spațiile destinate îmbăierii persoanelor internate aflate pe secțiile de deținere 1, 2 și 3 se află în prezent în proces de reparație și reamenajare.

Pentru eficientizarea sistemelor de izolație termică a clădirilor și îmbunătățirea condițiilor de cazare, în prezent se desfășoară lucrări de înlocuire a ferestrelor existente cu tâmplărie PVC și geam termopan pentru secțiile 2 și 3.

Un alt aspect avut în vedere este acela al asigurării mobilierului adecvat camerelor de deținere, sens în care, în perioada scursă de la data vizitei până în prezent au fost efectuate lucrări de reparații și revopsire a paturilor din camerele de deținere și utilizarea acestora cu 200 de saltele pentru pat, noi și s-a recondiționat mobilierul existent pentru păstrarea bunurilor personale

Spațiile destinate efectuării activităților de plimbare a persoanelor internate sunt amenajate în conformitate cu reglementările în vigoare. În continuare, la nivelul penitenciarului se fac demersuri de identificare și amenajare a unor noi spații, destinate activităților de autogospodărire pentru persoanele internate aflate în perioada de dinaintea finalizării măsurii educative. De altfel, programul zilnic al persoanelor internate cuprinde activități specifice care presupun reducerea semnificativă a timpului pe care acestea să-l petreacă în camerele de deținere, folosindu-se în acest scop: baza sportivă, sala de sport, cluburile de activități, atelierile și curțile de plimbare.

Facem precizarea că eforturile de menținere a unei stări igienico-sanitare corespunzătoare a tuturor spațiilor în care au acces persoanele internate, precum și lucrările de reparații curente și amenajare, reprezintă obiective majore ale echipei de conducere a instituției, finalizarea acestora fiind condiționată doar de termenii prevăzuți





În legătură cu modul de întocmire a rapoartelor de incident precizăm că, din analizele efectuate a reieșit că se respectă întru totul procedura legală. Totuși, există situații în care, de la momentul producerii incidentului și implicit al întocmirii raportului de incident, până la momentul efectuării cercetării disciplinare, persoanele internate implicate ajung la înțelegere sau se împacă. Urmare acestor situații, din declarațiile date în cursul cercetării disciplinare nu se mai poate stabili vinovăția uneia sau alteia dintre părți. Pe cale de consecință, comisia de disciplină, în lipsa unor probe indubitabile, nu mai poate aplica sancțiuni disciplinare și hotărăște clasarea cauzelor.

Referitor la asigurarea cu personal a misiunilor și activităților derulate în cadrul penitenciarului, facem precizarea că demersurile specifice sunt făcute centralizat, la nivelul întregului sistem penitenciar. Pentru anul 2016 au fost finalizate sau se află în curs de derulare concursuri pentru ocuparea unor funcții vacante de diferite specialități în unitățile sistemului penitenciar. În cazul particular al Penitenciarului de Minori și Tineri Craiova, în anul 2016 a fost încadrată funcția vacantă de preot și în prezent sunt în derulare concursuri pentru ocuparea unor funcții vacante de asistent medical, asistent social și psiholog. În paralel, administrația penitenciarului a derulat activități specifice de gestionare a resurselor umane, astfel încât să fie asigurat necesarul de personal în toate sectoarele de activitate.

Un alt aspect reținut în raportul de vizită a fost legat de sesizarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova privind cercetarea unor posibile fapte de natură penală săvârșite de personalul unității. Ulterior vizitei, cauza a fost soluționată de Parchet prin neînceperea urmăririi penale în cauză.

În contextul general dat de misiunea asumată de conducerea unității și de specificul activității desfășurate, conducerea Penitenciarului de Minori și Tineri Craiova este interesată permanent de creșterea nivelului calității vieții carcerale, în limitele impuse de legislația în vigoare și cu grijă pentru demnitatea umană

***Cu deosebită considerație,***

**Comisar șef Viorel NAJAP  
DIRECTOR  
PENITENCIARUL DE MINORI-TINERI CRAIOVA**

